

◆创业故事

永济市自媒体从业者“小李子”李静
聚 焦 城 乡 新 脉 动

□记者 范楚乔 文图



“看到大家赚钱，我很开心，这就是我坚持这份工作的意义。”“舞台无处不在，开心快乐就好。”“我今天下午从蒲州镇来韩阳镇给老爸下桃了。”……这些，是永济市自媒体从业者“小李子”李静发布的抖音内容。和这些文字一起出现的，是她笑意盈盈的脸庞。

1987年出生的李静，在自媒体行业已探路多年，编辑文案、拍摄视频、爱心助农、分享感悟，她用笑容感染了粉丝，用爱心温暖了许多老年人，也用镜头记录和传播了永济市城乡的点点新脉动。

从田间到屏幕

“大家看，今天来永济市零工市场就业基地剥杏核的人可不少，时间灵活、工资日结、活好上手，有想干的都来……”

近日，在永济市城北街道三张村的一处厂房外，李静一边用手机录视频，一边为粉丝介绍永济市零工市场和果品加工企业联合打造的零工就业基地。

现场，挖杏核的工人干得热火朝天，“小李子”推介得绘声绘色。骑着电动自行车来往于城乡之间，给零工市场、企业和零工牵线搭桥，为客户运送永济饺子，帮老年人捎东西、解难题，李静的忙碌日常从田间地头延伸到手机屏幕。

自2017年开始玩抖音，她就在自媒体行业的发展浪潮中劈波斩浪，展示自我风采。

“一开始就是纯玩，拍着开心。后来我看到越来越多的人通过这个平台把流量变现，就想抓住这个机遇。”李静说。

随着对自媒体平台的深入了解，她和爱人一起前往浙江省义乌市。租好房子之后，他们就一头扎进小商品批发点，跟着网红达人拍摄视频、吸引流量。“什



◀ 李静通过短视频为零工介绍岗位



◀ 剪辑视频

么火就推什么，紧跟市场热点，先从模仿别人的文案、话术、剪辑技巧做起，慢慢积累经验。”李静说。

从简单的一镜到底到熟练掌握运镜技巧；从模仿别人的文案到形成特色鲜明的视频风格；从观察、学习优秀从业者到做出自己的特色，李静在实践中摸索出了适合自己的自媒体账号经营方法。

后来，她和爱人回到永济市，将账号内容聚焦到家乡的风土人情、特色农副产品上，收获了不少粉丝。

2023年，永济市舜家人食品有限公司看中了李静的引流能力，向她抛出橄榄枝，聘请她成为公司账号主播。

账号运营、视频拍摄、推广营销、对接客户等工作，她都干得得心应手。“我几乎每天都会进行两小时直播，当主播工作时间灵活，不耽误照顾孩子和老人，还能增加收入、得到生活乐趣。”李静说。

从带货到助农

做主播的同时，李静还化身义务派送员、捎货员，为老年人和行动不便的群众提供贴心服务。遇到不会操作手机或不方便购买商品的老人，哪怕放弃带货佣金、多跑路，她都会风雨无阻地骑电动自行车送货上门。

在她的粉丝中，有许多在外工作的永济老乡。“有的粉丝发私信说，老人在家舍不得吃喝，想委托我买些饺子等物品送过去。于是，我就多了‘跑腿’的新业

务。”李静说。

接订单、添加微信好友、确认送货地址和物品详情，再一一送货上门、接收货款，虽然“跑腿”让她更忙碌，但她却乐在其中。

“我从不主动要‘跑腿费’，但是很多粉丝和客户都会在商品基础上增加一些费用。很感谢大家的信任，我以后也会发挥自己的优势，给更多老年人送去关爱，让在外工作的年轻人更放心。”李静说。

除带货永济饺子之外，她还凭借在抖音平台积累的流量，义务帮助当地农民打开农副产品销路。这份热心与真诚，为她的视频增添了正能量，让她获得了更多认可，也激发了她继续助农的动力。

此外，李静多次参与永济市特色餐饮产品对外推广活动，积极宣传家乡美食和农副产品。她还经常和永济市零工市场培训的网红达人交流经验，共同参加公益助老、助农活动，努力带动更多人投身自媒体行业，为家乡发展助力。

如今，李静的抖音账号“小李子”已有10.8万粉丝。去年，她被评为运城市百名好网民之一。她深知，想在自媒体行业深耕，就必须不断学习进步。忙碌之余，她会总结复盘直播情况，推敲带货文案、精心打磨视频脚本。

“真诚是立身之本。我的账号定位就是传递真善美，保证真实，才能获得更多信任。做自媒体内心要强大，要用心做、坚持做，才能有成效。”李静说，今后她将继续努力，用正能量感染更多人。

记者手记

李静的自媒体从业之路，不仅是打拼事业的奋斗历程，还是传递温暖的爱心旅程，既充满了奋斗的激情，又饱含着善意。

从田野到直播间，李静在短视频平台找到了实现自身价值的机遇，也在探索中实现了蜕变。直播间里，她和粉丝话家常、推介产品的热情主播；直播间外，她是一位暖心的助农使者。她总是笑意盈盈、阳光自信。交流间，记者能看出她对自媒体行业的热爱，也能感受到她对公益事业的执着。

尽管生活中会遇到很多挫折，做自媒体也会遇到质疑与干扰，但她都以顽强的毅力和不服输的劲头，勇敢迎接挑战，保持真诚、坚守初心，努力向大家传递正能量。

干农活、送饺子、拍段子、开直播，李静的视频记录下了她忙碌的四季，也映照出了她对美好生活的向往与期待。如同一株向日葵，她总是用笑容和温暖感染亲友和粉丝，不仅绽放出了属于自己的精彩，也为更多人送去了美好和善意。

记者 范楚乔

盐湖区志愿者协会
招募暑期青年志愿者

运城晚报讯（记者 郝丽莎）从盐湖区志愿者协会获悉，暑假期间，该协会将为广大青年学生搭建参与志愿服务、提升能力水平、展现自我价值的平台，现面向社会招募社会实践志愿者。

此次招募的具体要求为吃苦耐劳、甘于奉献、时间充裕，自愿参加社会实践活动；具有良好的组织纪律和时间观念，具有良好的团队协作能力；服从管理，认真完成协会交办的各项任务。

在公益活动策划交流方面，青年志愿者可提出自己的想法，与同伴一起头

脑风暴，策划并实施有意义的公益活动，协会将为其提供专业指导。同时，青年志愿者还将参与各类公益活动，如关爱困境儿童、关爱环卫工人等。

据了解，该协会将为参与此次暑期社会实践的志愿者在中国志愿服务网（志愿云）、志愿汇系统进行工时记录，并为志愿者出具志愿服务工时证明。

有意者可搜索号码15534820814添加微信账号“盐湖区志愿者协会”进行报名。如需咨询，可拨打电话0359-2212111，报名地址为运城市盐湖区解放北路468号盐湖区志愿者协会。

盐湖区鸿晋社区
送清凉 暖人心

运城晚报讯（记者 陶登肖）近日，盐湖区东城街道鸿晋社区开展“送清凉 暖人心”活动，为在烈日下坚守岗位的户外劳动者送去清凉与关怀。

活动中，社区工作人员和志愿者邀请环卫工人、快递员等户外劳动者到社区党群服务中心，为他们送上风油精、毛巾、花露水等防暑降温用品。同时，工作人员还与户外劳动者亲切交谈，详细询问他们的工作和生活情况，并叮嘱他们在高温天气下注意防暑降温，合理安排工作时间，确

保自身安全和健康。

“这么热的天，社区还想着我们，给我们送来这么多防暑用品，真是太贴心了！我们一定会坚守岗位，把城市打扫得更加干净整洁。”一名环卫工人说。

此次活动，不仅为户外劳动者送去了实实在在的物质关怀，更传递了社区对他们的尊重与关爱。该社区负责人表示，今后，将持续关注户外劳动者的需求，开展更多形式多样的关爱活动，努力为他们创造更好的工作和生活条件，共同营造和谐美好的社区环境。